



## 习近平将对法国、塞尔维亚、匈牙利进行国事访问

新华社北京4月29日电 外交部发言人华春莹4月29日宣布:应法兰西共和国总统马克龙、塞尔维亚共和国总统武契奇、匈牙利总统舒尤克和总理欧尔班邀请,国家主席习近平将于5月5日至10日对上述三国进行国事访问。

## 音乐节开演、红门里街区开街、旅游公交线路优化调整,“五一”将至——泰安敞开怀抱迎八方来客

□记者 张芮

本报4月29日讯(记者 张隆德)今晚,市委书记、市人大常委会主任杨洪涛,市委副书记、市长李兰祥赴水发集团对接工作,与水发集团党委书记、董事长刘志国就项目建设、平台开发和推动双方在更高层次、更广领域实现务实合作开展座谈交流,达成广泛共识。

杨洪涛代表市委、市政府向水发集团长期以来对泰安经济社会发展的关心支持表示感谢。他说,近年来,伴随两次战略合作协议的签订,水发集团与泰安的合作日益紧密,双方立足资源禀赋、产业基础和区位优势,在项目及平台建设、区域总部、能源等板块开展了高起点合作,取得了实质性进展和阶段性成果。希望双方在良好合作的基础上,抢抓泰安市建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区机遇,进行更深层次的交流互鉴,依托水发集团在泰总部和现有项目建设等载体,在国商商品交易中心、供应链、水利水务、现代农业、清洁能源和储能等更大范围、更广领域、更深层次开展互利合作。泰安市将营造最优环境,全力支持好、配合好、服务好水发集团在泰安投资兴业和转型升级,努力打造地企协作共赢新典范。

刘志国表示,水发集团将全面履行国企责任担当,依托自身优势,积极参与和融入泰安的建设和发展之中,持续加大在泰投资力度,不断提升合作项目建设水平,以更大力度推动双方互促互进和高质量发展。

市委常委、秘书长张颖,泰山区主要负责同志参加活动。

春光无限好,出游正当时。“五一”期间,“泰山天平湖·新青年音乐节”的22组国内知名乐队、歌手将带来震撼的音乐狂欢盛宴;泰山脚下的红门里街区将开街运营,带领游客领略泰山魅力,感受泰山文化;6条旅游公交线路将以全新的姿态正式上线运行……

注入新元素,激发新活力。“今年‘五一’假日,全市各级精心策划推出88项富有季节特色和文化韵味的假日旅游活动,满足市民游客多样化、品质化、个性化出游需求,为泰安文旅‘二次创业、再创辉煌’贡献力量。”泰安市文化和旅游局相关负责人表示。

### “文旅+青年”助力城市与青年双向奔赴

一场音乐节,奔赴一座城。5月3日至4日,2024“泰山天平湖·新青年音乐节”将在泰山天平湖畔、泰山秀城北侧的泰山芳草音乐广场启动,两天内共有22组国内知名乐队、歌手,分主、副两个舞台开展精彩演出。

“音乐节带给我们的是自由与快乐,我很喜欢音乐节这样的氛围。”泰安迷杨女士与朋友一起购买了5月4日的票,当天恰逢五四青年节,“青年人勇敢、热情,享受音乐,希望我们能永远保持初心。”杨女士说。

2024“泰山天平湖·新青年音乐节”期间,泰安旅游经济开发区同步打造推出“泰山新青年·自在天平湖”文旅融合沉浸式体验品牌,围绕天平湖沿线文旅配套,将泰山秀城、泰山石敢当文化园、星愿天露营地等串珠成链,围绕“新文旅、微度假”主题,让游客“自在游玩、自在逛、自在吃”。在此期间,岱岳区精心打造精品旅游线路,在天平湖景区、太阳部落、天颐湖、天鹤湖、泰山九女峰等景区的基础上,联合泰山景区等特色景点以及城市街区,策划文化游、乡村游、平安游等10条旅游线路,供乐迷们乐享,并推出了7个类别、16个组合的“文旅套票”。

凝聚青年力量,以艺术赋能泰安。日前,2024泰安青年艺术季在泰安市文化和旅游局泰山大剧院正式启动。这场青春、时尚、文化与创意的青年盛宴,将依托市文化艺术中心的场馆资源和阵地优势,一直持续至6月底。

据市文化艺术中心工作人员介绍,艺术季期间将推出泰山大剧院青年演出季、“发现泰安之美”短视频大赛、青年城市岛屿文化市集、戏剧进校园、青年艺术创作及展览五大版块,还有9场集思想性、艺术性、时代性于一体的高品质文化艺术活动,丰富我市青年群体的文化艺术生活,让泰城焕发出新的活力与魅力。

### 借力“泰山+”点燃文旅融合引擎

“泰山神启”探索文化仙境,“红门里”感受汉服古韵,“泰安味道”品尝传统美食……“五一”期间,位于红门游客中心广场东侧的红门里街区将开街运营。

为写好“泰山+”文章,着力构建大文旅产业体系,推动文化旅游深度融合,泰山文旅集团积极布局文旅新业态,点亮泰山IP。推进文旅资源“串珠成链”,我市依托泰山文旅集团,进一步整合全域文旅资源,融合餐饮、住宿、文创等多种服务,打造“泰山+X”产品体系。泰山文旅集团推出的红门里街区有关项目,是做好“泰

山+”这篇大文章的具体行动。

红门里街区由“泰山神启”跨维数字体验空间、“红门里”沉浸式汉服体验馆、“泰安味道”地方特色美食街区等项目组成。其中,“泰山神启”跨维数字体验空间是全国首家沉浸式文化体验馆,空间占地2000平方米。该空间通过场景融合、VR交互等声光电多媒体技术,六感体验加沉浸美拍,打破了多维空间,展现泰安人文风情、民俗文化和神话传说的世界。项目探索了传统文化、神话故事与现代科技互动、沉浸体验交融创新的无限可能。

沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播……“红门里”沉浸式汉服体验馆通过这些方式,为参与者提供古风妆造、汉服租赁、摄影跟拍服务。值得注意的是,体验馆还在登山沿途及山顶设置了服装租赁点,以汉服定制款马面裙及汉服披风为主,为游客提供更丰富的登山体验。

“泰安味道”地方特色美食街区致力于打造泰山脚下特色美食街区,让游客体验舌尖上的泰安。

下转02版 >>>

## 泰安市国土空间规划委员会2024年第二次会议召开

本报4月29日讯(记者 张中乾 通讯员 马爱葵 常广翼 韩长清)今天上午,市委副书记、市长、市规委会主任李兰祥主持召开市国土空间规划委员会2024年第二次会议,审议通过多项规划议题。

会上,各有关部门单位分别汇报了提交审议的有关规划议题。与会委员讨论后认为,《空间类专项规划编制和审批管理规定》以及《目录清单》制定得非常必要及时,这为规范和系统推进我市空间类专项规划编制审批管理工作提供了总纲和依据。《存量公共管理与公共服务用地控制性详细规划编制报批暂行工作规则》有利于指导控制性详细规划编制,促进公益事业的发展。《泰安市红门路一岱庙—通天街历史文化街区保护规划(2021-2035年)》全面落实了国家和省、市有关历史文化保护工作要求,保护内容和要求明确,对推动我市历史文化名城保护工作将发挥重要作用。

李兰祥要求,各部门单位要按照《泰安市市级空间类专项规划编制和审批管理规定》《存量公共管理与公共服务用地控制性详细规划编制报批暂行工作规则》要求,有序推进各专项规划编制审批工作,做好存量用地控规编制工作。要以《泰安市红门路一岱庙—通天街历史文化街区保护规划(2021-2035年)》为依据,本着对历史、对人民负责的精神,切实保护好、挖掘好、运用好文化资源,激发街区活力,传承街区文脉,着力打造好泰安国家历史文化旅游名城的城市名片。

市人大常委会副主任蒋永斌,副市长唐传营、刘峰梅,市政协副主席张步军出席会议。

## 一季度我市外贸进出口增速居全省第2位

本报4月29日讯(记者 毕凤玲)今天,记者从泰安海关了解到,今年第一季度,我市进出口119.4亿元,占全省进出口总值的1.5%,比去年同期(下同)增长36.9%,比全省增速高31.4个百分点,增速居全省第2位。其中,出口98.1亿元,增长34%,比全省增速高23个百分点,增速居全省第4位;进口21.3亿元,增长52.5%,比全省增速高54.6个百分点,增速居全省第1位。

以一般贸易进出口为主。一季度泰安市一般贸易进出口112亿元,占进出口总值的93.8%;保税物流、加工贸易分别占4.3%、1.3%。

以民营企业为主。一季度泰

安民营企业进出口96.5亿元,增长36%,占进出口总值的80.8%;外商投资企业进出口和国有企业进出口分别增长77.2%和16.4%,占14.3%、4.9%。

对主要贸易伙伴进出口稳定增长。一季度,泰安市主要贸易伙伴为东盟、美国和欧盟,进出口分别增长40.5%、71.8%和28.9%,分别占27.2%、16.5%和8.8%。此外,对共建“一带一路”国家和RCEP其他成员国进出口分别增长34.9%和23.3%,占52%和41.7%。

重点产品进出口大幅增长。机电产品出口38.8亿元,增长37.7%,占出口总值的39.6%;进口金属矿砂9.1亿元,增长41.3%,占进口总值的42.6%。

## 市市场监督管理局发布“五一”市场价格行为提醒告诫函

>>> 详见03版 <<<



### 首页 快照

## 得力“焊”将上岗

近日,记者在济微高速公路建设现场看到,预制车间里,焊接机器人正忙着焊接高速公路建设中桩基的骨架——钢筋笼。“滋滋滋……”火花闪烁,不一会儿,一条完美的焊缝呈现出来,一根高速公路建设中常用的桩基骨架焊接完成。

济微高速建设中采用焊接机器人进行焊接,较好地避免了传统焊接缺陷,还提高了钢筋加工效率。

记者 张建/文 陈阳/图

## 行政审批服务局

# 凝聚政务服务青春力量 推动审批工作提质增效

□记者 苏婷

青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。

暮春时节,捷报频传,泰安市行政审批服务局荣获山东省五一劳动奖状,“绿卡”服务突击队被评为山东省干事创业好团队。新时代的“审批”青年,青春正当时,奋斗正当时。近年来,市行政审批服务局高度重视激发青年开拓创新精神,积极为青年干部搭建交流锻炼平台,为绘就审批新蓝图凝聚了青春力量。

### 服务大局 奋斗绽放青春芳华

奋斗是青春最亮丽的底色。对于市行政审批服务局“杨晓工作室”负责人杨晓来说,每一天都在奋斗的路上。2023年10月,市行政审批服务局成立以青年党员为骨干成员的“杨晓工作室”,负责全市“绿卡”项目以及化工和“两高”项目的审批工作,与各类企业建立常态化联系,为服务对象提供全流程政策咨询和精细化指导,做实政策宣讲,做细报建指导,做优项目管家,实现从“重审批”向“重服务”的转变。

“能在这么短时间内拿到开工前的全部证件,多亏了市政府和有关部门的支持,特别是市行政审批服务局‘杨晓工作室’的贴心服务。”泰安五马智慧农贸港项目负责人张玲玲激动地对杨晓说。近日,泰安五马智慧农贸港项目实现“十一证齐发”,这标志着我市全力打造的重大投资项目全生命周期服务体系助推项目建设,“多证齐发”跑出了新速度。

为了让项目快速落地,杨晓和她的团队一直在努力着。“建设项目开工前手续是企业投产前最复杂、最耗时的环节,我们为深度破解企业投资项目审批流程长、耗时多、‘来回跑’等问题,把‘多证齐发’作为优化营商环境的突破点,加快项目建设的助推器,采取多测合一、多验合一、并联审查等多种方式减少项目审批‘停靠点’。”杨晓告诉记者,工作室积极推动各相关部门对涉及的规划设计方案审批、施工图审批、消防设计审查、勘测定界、土地权属调查、测绘落宗等工作内容实行提前介入,资料预审,在土地出让前

完成各项前置条件,确保在签订土地出让合同后,能在最短时间内依次办理建设用地规划许可证、不动产登记证、建设工程规划许可证、房屋建筑工程施工图设计文件审查合格书以及建筑工程施工许可证等一系列许可,实现缴款、交地、发证、开工“四同步”。

远望能源30万吨功能纸基项目、黄河大汶河生态旅游风景廊道项目……一场场与企业面对面的座谈,一次次与负责人恳切的沟通,每一个全市重点项目中都有杨晓和她的团队奋斗的身影。目前,市行政审批服务局作为一个以青年为主力军的集体,全面梳理优化审批流程,精简审批材料清单,以便民利企为己任,不断提高审批效率,成长为一支业务精、能力强、不畏艰难、能打硬仗的优秀青年队伍。

### 用情服务 学习激发奋进潜力

“叮叮叮……”在市政务服务大厅资质审查服务窗口,服务热线一直响个不停。市民王女士因业务需要,急需咨询建筑业企业资质办理相关问

题,多次致电资质审查服务窗口,却发现电话长期占线无法接通。

和王女士一样焦急的,还有窗口服务科的隋展宏,前期,热线接听效率低,市民等待时间过长,一直是科室“心头大事”。要打破僵局并不容易,技术革新、人员调配,缺一不可,是安于现状,还是迎难而上?

正当隋展宏踌躇不定之时,他的“导师”、市政务服务中心党总支书记、主任张田给了他一剂“强心针”。在张田的指导下,隋展宏所在的科室围绕提升电话接听率,在前期摸排、试点基础上,在市场准入、建筑资质高频窗口推行“一号多通”,市场准入专区和资质审查服务专区结合“一窗受理”有关要求,先行一步,走深一层,每天组织人员业务、学技巧,窗口人员服务水平和能力都得到了显著提升。目前,市场准入领域实行“一号多通”模式的窗口,工作人员可无差别解答和受理事项达47个,资质审查窗口涉及的建筑业企业资质、勘察设计资质、监理资质等7大类、102个事项,也均实现了一号应答、一窗受理。

下转02版 >>>